ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ

Все лица, принявшие приглашение ООО «ЕВРОЭКСПО-КОММ» (далее – Организатор) посетить
«Utilicon» (далее – Выставка), а также прошедшие регистрацию на Выставку, соглашаются с данными Правилами и обязуются соблюдать их.
1. Основанием для входа на Выставку является билет/бейдж или приглашение Организатора.

2. Все бейджи и билеты на Выставке именные, на каждом полученном в итоге регистрации бейдже или билете будет имя посетителя. Передача именных бейджей и билетов другим лицам запрещена. Организатор мероприятия вправе проверить соответствие имени на бейдже или билете с именем его обладателя, в этих целях во время сканирования бейджа или билета перед входом в зал Организатор мероприятия имеет право потребовать у посетителя документ, удостоверяющий его личность.
3. На территории Выставки посетителям не разрешается осуществлять торговлю, распространять любую рекламно-информационную продукцию, проводить презентации, демонстрации, агитации и любые другие рекламные мероприятия.
4. На территории Выставки запрещается находиться в состоянии и в виде, не соответствующем деловому характеру Выставки и общепринятым нормам морали, а также совершать действия, нарушающие общественный порядок.
5. В случае нарушения настоящих Правил Организатор Выставки вправе без каких-либо компенсаций отказать допустившему нарушение лицу во входе на территорию проведения Выставки или потребовать от такого лица покинуть данную территорию.
6. Посетитель обязан следить за своими вещами и не оставлять их без присмотра. За утраченные любым способом, в том числе в результате противоправных действий третьих лиц, оставленные без присмотра вещи Организатор ответственности не несет.
7. Ответственность за соблюдение действующего законодательства РФ при осуществлении торговли на Выставке несут экспоненты, осуществляющие торговлю.


ПОЛИТИКА ОБРАБОТКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ ОБЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ “ЕВРОЭКСПО-КОММ”
Список терминов и определений

В настоящем документе использованы следующие термины и определения: Автоматизированная обработка персональных данных - Обработка персональных данных с помощью средств вычислительной техники.
Блокирование персональных данных - Временное прекращение обработки персональных данных (за исключением случаев, если обработка необходима для уточнения персональных данных).
Информационная система персональных данных - Совокупность содержащихся в базах данных персональных данных, и обеспечивающих их обработку информационных технологий и технических средств.
Обезличивание персональных данных - Действия, в результате которых становится невозможным без использования дополнительной информации определить принадлежность
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персональных данных конкретному субъекту персональных данных.

Обработка персональных данных - Любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.
Оператор - Государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели обработки персональных данных, состав персональных данных, подлежащих обработке, действия (операции), совершаемые с персональными данными.
Персональные данные - Любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).
Предоставление персональных данных - Действия, направленные на раскрытие персональных данных определенному лицу или определенному кругу лиц.
Распространение персональных данных - Действия, направленные на раскрытие персональных данных неопределенному кругу лиц.
Уничтожение персональных данных - Действия, в результате которых становится невозможным восстановить содержание персональных данных в информационной системе персональных данных и (или) результате которых уничтожаются материальные носители персональных данных.

1. Общие положения

Настоящая политика обработки и обеспечения безопасности персональных данных (далее – Политика) разработана в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 27.072006 № 152-ФЗ «О персональных данных» и является основополагающим внутренним регулятивным документом Организатора, определяющим ключевые направления его деятельности в области обработки и обеспечения безопасности персональных данных (далее – ПД), оператором которых является Организатор. Политика разработана в целях реализации требований законодательства в области обработки и обеспечения безопасности ПД и направлена на обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина при обработке его ПД в компании Организатора.


2. Цель обработки персональных данных

Организатор осуществляет обработку Ваших персональных данных в целях предоставления Вам услуг (сервисов) Сайта, направленных на посещение Вами Выставки.

3. Сбор и использование персональных данных

Организатор собирает только те персональные данные, которые необходимы для регистрации на Выставку и других мероприятиях в качестве посетителя или участника, и которые Вы указываете в регистрационной форме или Договоре-Заявке.

Отметкой «Я согласен с Порядком регистрации, в том числе с Политикой обработки и

обеспечения безопасности персональных данных ООО «ЕВРОЭКСПО-КОММ»
в регистрационной форме посетителя Вы даете свое согласие Организатору на обработку своих персональных данных в следующем порядке и объеме:


· ФИО;
· Адрес электронной почты;
· Контактный телефон;
· Название компании, в которой Вы работаете;
· Должность, профессия, род занятий:
· Почтовый адрес.

Действия по обработке персональных данных могут включать сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу, обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных Организатора при условии, что такие действия не противоречат законодательству РФ и морально-этическим нормам.

Настоящее согласие действует до достижения целей обработки, и может быть отозвано в любое время по Вашему письменному заявлению.

4. Раскрытие персональных данных

Организатор вправе передать персональные данные о пользователе третьим лицам только в том случае, если:

· Вы дали согласие раскрыть эту информацию (в том числе экспонентам, участвующим в
«Аптека»);
· Без этого Вы не можете воспользоваться желаемым продуктом или услугой;
· Этого требует российское или международное законодательство и/или органы власти с соблюдением законной процедуры.

В случае, если Вы зарегистрировались на «Utilicon» или иное мероприятие
Организатора в качестве посетителя, Организатор вправе передать информацию, указанную Вами на сайте следующим третьим сторонам:

· ООО «Яндекс»
· ООО “ЮниСендер Рус”
· ООО «Эксподат»
· Экспоненты «Utilicon»

5. Возможность редактировать и удалять персональные данные

Организатор предоставляет пользователям возможность уточнить или отозвать согласие на обработку своих персональных данных в любой момент, направив электронное письмо по почте на адрес Организатора.

Также пользователь имеет право обратиться по указанным адресам для получения информация, касающейся обработки его персональных данных, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных». Предоставление персональных данных - Действия, направленные на раскрытие персональных данных определенному лицу или определенному кругу лиц.

6. Основные меры по обеспечению безопасности персональных данных

С целью обеспечения безопасности ПД при их обработке Организатор самостоятельно определяет состав и перечень мер, необходимых и достаточных для выполнения обязанностей, предусмотренных законодательством в области обработки и обеспечения безопасности ПД. К таким мерам относятся, в частности:
· назначение ответственного за организацию обработки ПД;
· издание документов, определяющих политику Организатора в отношении обработки ПД, локальных актов по вопросам обработки ПД, а также локальных актов, устанавливающих процедуры направленные на предотвращение и выявление нарушений законодательства в области обработки и обеспечения безопасности ПД, устранение последствий таких нарушений;
· применение правовых, организационных и технических мер по обеспечению безопасности ПД;
· осуществление внутреннего контроля соответствия обработки ПД законодательству в области обработки и обеспечения безопасности ПД и принятым в соответствии с ним нормативным правовым актам, требованиям к защите ПД, политике Организатора в отношении обработки ПД, локальным актам Организатора;
· оценка вреда, который может быть причинен субъектам ПД в случае нарушения требований законодательства в области обработки и обеспечения безопасности ПД, соотношение указанного вреда и принимаемых Организатором мер безопасности ПД;
· ознакомление работников Организатора, непосредственно осуществляющих обработку ПД, с положениями законодательства в области обработки и обеспечения безопасности ПД;
· организация приема и обработки обращений и запросов субъектов ПД или их законных представителей, а также осуществление контроля за приемом и обработкой таких обращений и запросов.
7. Заключительные положения

Иные права и обязанности Организатора как оператора ПД определяются законодательством Российской Федерации в области персональных данных.
8. Контактные данные
Наименование организации в соответствии с учредительными документами: ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ЕВРОЭКСПО-КОММ»
Юридический / фактический адрес: 119002 г. Москва, ул. Арбат, 35/5/1, стр. 1, офис 364
Контактный телефон: +7 (495) 925 65 61
Контактный e-mail: info@euroexpo.ru
